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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ EM SEU
PRIMEIRO ANO DE MANDATO.  Ao primeiro  dia  do  mês  de  junho  de  dois  mil  e  dezessete,  na  sede  do
Legislativo Itajaiense,  sito na Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul),  nº 3825, bairro Ressacada,
nesta cidade de Itajaí-SC, no Salão Nobre Vereador "ARNO CUGNIER",  estiveram reunidos os seguintes senhores
vereadores: Antônio Aldo da Silva, Carlos Augusto da Rosa, Célia Regina da Costa, Dulce Maria Amaral
Pereira,  Édson  Alexandre  Lapa  da  Silva,  Eduardo  Ilto  Gomes,  Fabrício  Marinho,  Fernando  Martins
Pegorini, Luís Fernando da Silva, Marcelo Werner, Níkolas Reis Moraes dos Santos, Otto Luiz Quintino
Jr.,  Paulo  Manoel  Vicente,   Renata  Narcizo,  Robison  José  Coelho,  Rubens  Angioletti,  Sergio  Murilo
Pereira,  e  Vanderley  Dalmolin.  Às  dezoito  horas  e  três  minutos  (18h01min)  o  senhor  presidente,  vereador
Paulinho Amândio, secretariado pelo vereador Sérgio Murilo Pereira, declarou aberta a presente sessão. A leitura
de um trecho da “BÍBLIA SAGRADA” foi realizada pela senhora Vereadora Célia Regina da Costa. Em seguida foi
executado o Hino Nacional. O Presidente comentou que na capa e contracapa dos cadernos escolares fornecidos pelo
município consta obrigatoriamente a letra do Hino Nacional e o Hino de Itajaí. Em seguida comunicou o Ato da Mesa
Diretora nº 03 de 01de junho de 2017 que institui a Política Permanente de Gestão Ambiental. Foi realizada
leitura da Portaria nº 161/2017 que nomeia membros para compor a comissão de gestão ambiental. Compõe a
comissão de  gestão ambiental  os  seguintes  servidores:  Alba Ines  Feil,  Assessora  Técnica,  matrícula  nº  116;
Cristiano Gonçalves,  Oficial  Administrativo,  matrícula  nº  30;  Felipe  da Costa,  Analista  de  Comunicação  Social,
matrícula nº 76; Maria de Fátima Formoso da Silva, Assessora Técnica; matrícula nº 43; Regina Russi da Silva
Pinheiro, Agente de Licitações, matrícula nº 121; Roberta Canziani Sabino, Assessora Técnica, matrícula nº 114;
Sabrina  Schneider,  Assessora  Técnica,  matrícula  nº  117  e  Willian  Meurer,  Procurador  com  Especialidade  em
Auditoria  e/ou  Controle  Interno,  matrícula  nº  87.  Foi  realizada  a  assinatura  do  Ato  da  Mesa  Diretora  nº  3.  NO
EXPEDIENTE foram lidas as seguintes CORRESPONDÊNCIAS: 1) Da Prefeitura de Itajaí - Gabinete do Prefeito
Resposta aos Requerimentos -  221/2017,  de autoria  do então vereador  Gilberto Mendes,  206/2017,  de autoria  do
vereador Dalmolin, 199/2017, de autoria do vereador Rubens Angioletti Ofícios 302/2017/303/2017 e 304/2017; 2) Da
Caixa Econômica Federal - Gerência Executiva de Governo - Blumenau/SC RECURSOS FINANCEIROS - Notificação
sobre  crédito  de  recursos  financeiros.  Ofício  138/2017;  3)  Da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Santa
Catarina  CUMPRIMENTOS  -  à  esta  casa  pelo  aniversário  da  Cidade  de  Itajaí.  Requerimento  00520/2017;  4)  Da
CELESC Distribuição S.A. Resposta ao Requerimento 133/2017, de autoria do vereador Paulinho Amândio. Ofício
166731/2017; 5) Do Senado Federal Resposta ao Requerimento - 129/2017, de autoria do Vereador Nikolas Reis
e  42/2017,  de  autoria  do  Vereador  Fernando  da  Silva;  6)  Do  Gabinete  da  Presidência   CADASTRAMENTO
BIOMÉTRICO  -  Informando  sobre  o  Cronograma  para  o  Cadastramento  Biométrico.  CI  70/2017.  MATÉRIAS  DO
EXECUTIVO: 1 - Projeto de Lei Ordinária 111/2017 que ACRESCE DISPOSITIVO A LEI Nº 5950, DE 21 DE NOVEMBRO
DE  2011,  QUE  “RECONSTITUI  E  REORGANIZA  O  SISTEMA  MUNICIPAL  DE  DEFESA  DO  CONSUMIDOR  -  SMDC,  O
CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO CONSUMIDOR - CMDC, O FUNDO DE DEFESA DO CONSUMIDOR - FDC, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Autoria: Executivo Municipal. MATÉRIAS DO LEGISLATIVO: 1 - Projeto de Lei Ordinária
103/2017  que  "DISPÕE  SOBRE  A  DISPONIBILIZAÇÃO  DE  PONTOS  COLETORES  DE  ÓLEO  VEGETAL  USADO  EM
SUPERMERCADOS  DE  ITAJAÍ  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS".  Autoria:  Fernando  Martins  Pegorini  2  -  Projeto  de  Lei
Ordinária 107/2017 que DISPÕE SOBRE AS SANÇÕES ADMINISTRATIVAS APLICADAS PELO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ  ÀS
PESSOAS QUE FOREM FLAGRADAS NAS PRAÇAS, NOS PARQUES, NAS IMEDIAÇÕES DAS INSTITUIÇÕES DE ENSINO E
TAMBÉM NOS LOCAIS DE CONCENTRAÇÃO DE CRIANÇAS, ADOLESCENTES, JOVENS, GESTANTES E IDOSOS, E DEMAIS
LOGRADOUROS  PÚBLICOS,  FAZENDO  USO  DE  ENTORPECENTES  SEM  AUTORIZAÇÃO  OU  EM  DESACORDO  COM
DETERMINAÇÃO LEGAL OU REGULAMENTAR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Luis Fernando da Silva 3 - Projeto
de Lei Ordinária 108/2017 que DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA "CONSUMIDOR CONSCIENTE" E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS Autoria: Marcelo Werner 4 - Projeto de Lei Ordinária 109/2017 que INCLUI PARÁGRAFOS 3º E 4º AO
ARTIGO 2º DA LEI 5.161 DE 06 DE AGOSTO DE 2008 Autoria: Robison José Coelho 5 - SubEmenda Substitutiva 1 -
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Emenda Substitutiva 1 - Projeto de Lei Complementar 29/2017 que ALTERA O ARTIGO 1º DA EMENDA SUBSTITUTIVA
Nº 1 AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 29/2017 Autoria: Fabrício Marinho ---Emenda Substitutiva 1 ---Projeto de
Lei Complementar 29/2017 .DELIBERAÇÃO: o presidente determinou o encaminhamento dos projetos às comissões
permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, a fim de que sejam elaborados os
devidos pareceres. PEDIDO DE PRIORIDADE nº 1/2017 - Em única discussão e votação o Pedido de Prioridade
n° 01/2017 - Que SOLICITA O PEDIDO DE PRIORIDADE NA TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA 89/2017.
Autoria: Fernando Martins Pegorini. Durante a Sessão, o Presidente nomeou o Vereador Eduardo Kimassa, membro
“ad hoc” da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e também membro “ad hoc” da Comissão dos
Direitos da Criança, do Adolescente e da Juventude, em substituição ao Vereador Fernando Pegorini, na análise
do  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  89/2017.  REQUERIMENTOS:  Requerimento  Nº  233/2017  do  Vereador
EDSON ALEXANDRE LAPA DA SILVA - requer o envio de ofício ao Exmo. Prefeito de Itajaí, Volnei José Morastoni,
com  cópia  à  Secretária  de  Desenvolvimento  Social,  Neusa  Maria  Girardi,  ao  Secretário  Municipal  de  Habitação,
Julcemar Martinho Ferreira, e ao Secretário de Comunicação Social da Prefeitura de Itajaí, Marcelo Roggia, para que
responda no prazo regimental os seguintes questionamentos: 1 - a Prefeitura de Itajaí inseriu o município na condição
de  ente  apoiador  e  aderiu  ao  Programa  Cartão  Reforma,  proposto  pelo  Governo  Federal?  2  -  A  Secretaria  de
Comunicação Social  do Município  de Itajaí  se programou para realizar  campanhas publicitárias nos meios próprios
(sites, redes sociais e Jornal do Município) e junto à imprensa, objetivando dar ampla divulgação ao Programa Cartão
Reforma, antes, durante e depois do trâmite do cadastro da cidade ao programa?; Requerimento Nº 175/2017 do
Vereador JOSÉ ACÁCIO DA ROCHA - requer envio de ofício ao Comandante do 1º Batalhão da Polícia Militar de
Itajaí, solicitando que intensifique rondas ostensivas periódicas no bairro São Judas, principalmente nas proximidades
da E.B. Profª Maria Dutra Gomes e E.B. Avelino Werner (Municipal) e E.E.F. Francisco de Paula Seara (Estadual), nos
horários de entrada e saída dos alunos; Requerimento Nº 201/2017 do Vereador  ROBISON JOSÉ COELHO  -
requer o envio de ofício ao Exmo. Prefeito Municipal, com cópia para o Coordenador de Defesa Civil e a Procuradoria
Geral  do Município,  solicitando informações a  respeito  dos Decretos  10.945/2017 e 10.947/2017,  notadamente:  a)
apresentação  do  protocolo  e  formulário  completo  do  sistema  S2ID  -  Sistema  Integrado  de  Informações  sobre
Desastres; b) apresentação do relatório detalhado de danos causados pelo temporal do dia 26 de Abril de 2017, além
dos  documentos  anexos  aos  Decretos  10.945/2017  e  10.947/2017;  c)  relação  detalhada  de  serviços  ou  bens
contratados mediante dispensa de licitação, nos termos do Art. 5ºA, contendo quantidade e valores totais; d) quais são
as obras ou serviços necessárias para reparação dos cenários dos desastres a serem realizadas no período de vigência
do decreto? e) houve homologação da Situação de Emergência Defesa Civil do Estado de Santa Catarina e da Defesa
Civil  Nacional,  se sim ou não, justifique ou comprove. f)  Houve acionamento de abrigos? Se sim, quantas pessoas
foram atendidas, por quanto tempo e quantas ainda permanecem nos abrigos? g) Há tramitação para liberação do
FGTS dos atingidos pelos temporais? Qual a previsão para liberação do FGTS? h) A relação das unidades de ensino
atingidas e detalhes fotográficos dos estragos; i) Que se informe esta Casa Legislativa, de maneira detalhada, sobre
novas obras ou serviços, não previstos quando da resposta deste requerimento, e que demandem a contratação com
dispensa  de  licitação.  j)  Ao  final  da  vigência  dos  Decretos  seja  informado,  de  forma  detalhada,  todas  as  ações,
compras, obras e serviços realizados em virtude da tempestade; Requerimento Nº 238/2017 do Vereador OTTO
LUIZ QUINTINO JUNIOR - requer o envio de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, com cópia ao secretário de Obras
e  Serviços  Municipais,  solicitando  que  nos  apresente  relatório  com  o  cronograma  de  pavimentação  asfáltica  do
município para o ano de 2017; Requerimento Nº 239/2017 do Vereador ROBERTO  RIVELINO DA CUNHA  -
requer envio de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal para que responda os seguintes indagações sobre a Unidade de
Pronto Atendimento: 1) Há atendimento de urgência e emergência na área de pediatria, nos termos das diretrizes da
Politica Nacional de Urgência do Ministério da Saúde e sua portaria nº. 10, de 3 de janeiro de 2017? Em caso negativo,
explicar de forma pormenorizada quais os motivos da inexistência de tal atendimento?; 2) Há espaço físico de uma
sala  de observação pediátrica,  conforme programa arquitetônico mínimo do programa UPAS 24 horas?;  3)  Qual  a
quantidade  de  médicos  nos  turnos  diurno  e  noturno?;  Requerimento  Nº  241/2017  da  Vereadora  RENATA
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NARCIZO MACHADO - requer a V. Ex.ª o envio de ofício ao Governador do Estado de Santa Catarina, com cópia a
Secretaria  de  Estado  da  Segurança  Pública,  Departamento  Estadual  de  Trânsito  (DETRAN/SC)  e  a  Circunscrição
Regional de Trânsito (Ciretran Itajaí), solicitando para que encontrem um melhor local de espera para se tirar foto para
renovação  de  CNH no  Ciretran,  situado  na  Rua  Sete  de  Setembro,  600  –  Centro  –  Itajaí-  SC;  Requerimento  Nº
230/2017 do Vereador ANTÔNIO ALDO DA SILVA - requer o envio de ofício à Auto Pista Litoral Sul-ARTERIS, com
cópia a ANTT, solicitando prolongamento do acesso da alça, na marginal da BR101, KM118, sentido Sul-Norte, defronte
ao número 6267 (Mez@ Acessórios); Requerimento Nº 245/2017 do Vereador CARLOS AUGUSTO DA ROSA -
requer  o  envio  de  ofício  ao  Exmo.  Sr.  Prefeito  Municipal  e  à  Fundação  Municipal  de  Esporte  e  Lazer  para  que
respondam aos seguintes questionamentos: A) Qual o número de atletas, técnicos e auxiliares, beneficiários da Bolsa
Atleta no âmbito do município de Itajaí? Qual o critério utilizado para escolha dos mesmos? B) Quantos atletas, técnicos
e auxiliares contratados não possuem domicílio no município de Itajaí? C) Enviar relação de todos os contemplados
com a Bolsa Atleta no ano de 2017, constando nome, idade, comprovante de endereço de cada um, modalidades e
valores recebidos por cada um. D) Em quais Escolas estudam atualmente os atletas, técnicos e auxiliares contratados?
Enviar comprovante de matricula escolar. E) Quantos beneficiados recebem o teto da Bolsa Atleta, qual é este valor e
quais os motivos? G) Todos os atletas contemplados pela a Bolsa Atleta participam de competições representando o
município?  Quantos atletas? Quais  competições?;  Requerimento Nº 162/2017 do Vereador SERGIO MURILO
PEREIRA - requer o envio de ofício ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Volnei Morastoni, direcionando aos órgãos
responsáveis  os  seguintes  questionamentos  acerca  da  convivência  na  Av.  Ministro  Victor  Konder  e  seu  uso  pela
população itajaiense, considerando fatores como a vegetação da sua orla, a alta população dos roedores capivaras e a
constante ameaça à população que utiliza aquele espaço público pela circulação de usuários de drogas, que por vezes
utilizam a vegetação como esconderijo:  (A) À Secretaria de Segurança: 1) Há ações efetivas sendo adotadas para
garantir a segurança de moradores e turistas que utilizam o espaço da Av. Ministro Victor Konder? Relacionar. 2) Em
caso  negativo,  considerando  que  aquela  região  tem  alta  circulação  diária  de  pessoas  e  é,  segundo  nossa  Lei  de
Zoneamento,  uma  Zona  de  Interesse  Turístico,  há  algum  projeto  de  segurança  específico  em  andamento  neste
sentido? (B) À Fundação do Meio Ambiente de Itajaí – FAMAI: 1) Há algum estudo em andamento sobre o corte ou poda
da vegetação da orla da Av. Ministro Victor Konder? 2) Aquela vegetação, não sendo nativa, e considerando as atuais
características daquele local, exerce hoje um papel ambiental essencial para aquele ecossistema? 3) Há algum local
em Itajaí que possua aquele tipo de vegetação sendo nativa, não plantada? 4) Há relação direta entre a vegetação da
orla e a proliferação dos roedores capivaras? 5) Há estudos acerca de uma possível superpopulação de capivaras, que
possa caracterizar de alguma forma um desequilíbrio ambiental naquela região? (C) À Secretaria de Turismo: 1) Há
projetos  ou  ações  em  andamento  que  fomentem  o  uso  turístico  da  Av.  Ministro  Victor  Konder?  Relacionar.  2)
Considerando  uma  análise  estrita  do  ponto  de  vista  turístico,  especializado,  de  que  forma  os  fatores  ambientais
(vegetação  e  população  de  capivaras)  e  sociais  (segurança  pública)  citados  neste  Requerimento  influenciam  na
decisão do turista e de cidadãos itajaienses em frequentar aquele local e na imagem que o turista tem do mesmo?;
Requerimento Nº 197/2017 da Vereadora DULCE MARIA AMARAL PEREIRA - requer envio de ofício ao Exmo.
Sr. Prefeito Municipal de Itajaí, com cópia à Secretaria Municipal de Educação, solicitando as seguintes informações
sobre o “Planetário Digital” localizado nas dependências do Centreventos: a) Que estrutura organizacional do Poder
Executivo do Município de Itajaí encontra-se responsável pela manutenção e agendamento do Planetário Digital? b) O
planetário  digital  está  em  pleno  funcionamento  e  sendo  utilizado?  c)  Quantos  agendamentos  efetivamente
culminaram no uso do planetário em 2017? d) A Secretaria Municipal de Educação disponibiliza meio de transporte
para  os  alunos  da  Rede  Pública  Municipal  de  Ensino  terem  acesso  ao  uso  do  Planetário?;  Requerimento  Nº
212/2017 do Vereador RUBENS ANGIOLETTI - requer o envio de ofício ao Exmo Sr. Prefeito Municipal, com cópia a
Secretaria Municipal de Educação, solicitando informações acerca de profissionais especializados em atendimento a
criança portadora de transtorno espectro autista, para garantir o direito constante no artigo 3º, inciso IV, e parágrafo
único da Lei 12.764/2012, que dispõe que é de direito da criança em ter um acompanhante especializado. Diante do
exposto, questiona-se: 1) Quantos agentes existem hoje no quadro da Secretaria Municipal de Educação para atender
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estas crianças conforme previsão legal citada? 2) Há previsão para ser realizado concurso público ou ser realizada a
contratação de profissionais especializados e capacitados para atender estas crianças com autismo? 3) Há um plano
para atender esta demanda de crianças autistas que hoje estão sendo dispensadas das aulas por não ter agentes
capacitados em educação especial? 4) Se há um planejamento, á partir de quando será executado?; Requerimento
Nº 237/2017 do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - requer o envio de ofício ao Prefeito Municipal, com cópia à
Secretaria Municipal de Educação para que respondam no prazo regimental os seguintes questionamentos: A) Visto
que há falta de Agentes de Apoio em Educação Especial para atender na rede municipal de ensino, há previsão de
abertura  de  concurso  público  para  suprir  esta  demanda  relativa  aos  alunos  com  necessidades  especiais?  Caso  a
resposta  seja  negativa,  qual  o  motivo?  B).  Qual  a  data  prevista  de  lançamento  do  edital  de  concurso  para
preenchimento destes cargos? C). Com relação aos Agentes Educacionais, qual a previsão de preenchimento integral
do quadro de servidores para atender a demanda, tendo em vista que há um concurso público em vigência e também
há demanda a ser suprida?; Requerimento Nº 244/2017 do Vereador FABRÍCIO MARINHO - requer a realização
de Audiência Pública para discussão do PL nº 6437/2016, que trata da redefinição e regulamentação das atribuições
dos  Agentes  Comunitários  de  Saúde  e  Combate  às  Endemias,  convidando  autoridades  da  área  da  saúde  para
participarem  do  debate,  com  especial  menção  à  Deputada  Carmen  Zanotto,  assídua  participante  da  matéria  no
Congresso  Nacional  e  representante  da  Saúde  e  do  Estado  de  Santa  Catarina  na  Câmara  dos  Deputados;
Requerimento Nº 246/2017 do Vereador LUIS FERNANDO DA SILVA - requer à Vossa Excelência o envio de
ofício ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Itajaí, Senhor Volnei José Morastoni, ao Secretário Municipal da Fazenda,
Senhor  Érico  Laurentino  Sobrinho,  com  cópia  para  a  Secretaria  Municipal  de  Desenvolvimento  Social,  Secretaria
Municipal  de  Saúde,  Secretaria  Municipal  de  Educação,  Secretaria  Municipal  da  Criança,  Adolescente  e  Juventude,
Secretaria  Municipal  do  Desenvolvimento  Econômico,  Emprego  e  Renda,  Secretaria  Municipal  de  Segurança  do
Cidadão, Fundação Municipal de Esportes, 17ª Gerência de Educação de Itajaí - GERED, 17ª Gerência de Saúde de
Itajaí, Comando da Polícia Civil e Polícia Militar de Santa Catarina, todos órgãos relacionados ao COMAD, para que no
prazo regimental, respondam os questionamentos abaixo relacionados: Considerando o disposto nos incisos I e II do
artigo 5º da Lei Municipal 5579/2010, quais os nomes dos representantes do Conselho Municipal de Políticas sobre
Drogas  de  Itajaí-  COMAD  na  área  governamental  e  não  governamental?  O  Conselho  Municipal  de  Políticas  sobre
Drogas do município de Itajaí, instituído pela Lei Municipal nº 5579 de 24 de Agosto de 2010, está em funcionamento e
operação? Se não, qual o motivo da inatividade? Se sim, qual a periodicidade das reuniões e encontros? Ainda, qual o
teor das deliberações e expedientes encaminhadas pelo conselho desde o início do ano até agora? Qual o valor em
caixa existente no Recurso Municipal sobre Drogas de Itajaí - REMAD, instituído pelo § 3º do artigo 7º da Lei Municipal
5579/2010? Quais as despesas (investimentos) realizadas pelo município no combate às drogas com os recursos do
REMAD?; Requerimento Nº 247/2017 do Vereador NÍKOLAS REIS MORAES DOS SANTOS - requer envio de
ofício ao Prefeito Municipal com cópia à SEMASA (Serviço Municipal de Água, Saneamento Básico e Infraestrutura),
solicitando informações referentes aos itens que se seguem: a) Se há projetos de recuperação da “Lagoa do Cassino”,
também conhecida como a “Lagoa de Santa Clara”. b) Caso positivo, estes projetos envolvem a localidade conhecida
como “Nova Divineia”? c) Qual o prazo de conclusão?; Requerimento Nº 248/2017 do Vereador EDUARDO ILTO
GOMES  -  requer  envio  de  ofício  solicitando  informações  junto  a  CELESC,  referente  às  constantes  paralisações  ou
"quedas" no fornecimento de energia no bairro Espinheiros (Portal 2), onde moradores e comerciantes cumprem com
suas obrigações de pagamento pelo serviço prestado, que deveria ser de qualidade, não apenas neste local mas em
qualquer área que atende com fornecimento de  energia. DELIBERAÇÃO: O Pedido de Prioridade nº 01/2017 (Ver.
Fernando Martins Pegorini) foi aprovado com 17 (dezessete) votos favoráveis. Os Requerimentos nº 233/2017
(Ver. Edson Alexandre Lapa da Silva) e nº 201/2017 (Ver. Robison José Coelho) foram ambos aprovados com
17 (dezessete) votos favoráveis. Já o Requerimento nº 243/2017 (Ver. Níkolas Reis) foi retirado por meio da CI nº
034/2017  do  Gabinete  do  autor.  Em  decorrência  do  final  do  horário  do  Grande  Expediente,  a  deliberação  dos
requerimentos restantes foi adiada para próxima sessão ordinária.  USO DA TRIBUNA: ocuparam a tribuna por ordem
de inscrição os vereadores: Renata Narcizo, Marcelo Werner, Níkolas Reis, Luís Fernando da Silva, Robison Coelho,
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Carlos Augusto da Rosa, Paulo Manoel Vicente, Dulce Maria Amaral Pereira, Fernando Pegorini, Antônio Aldo da Silva,
Rubens Angioletti e Fabrício Marinho. Ver. Renata Narcizo: fez uso da tribuna para falar sobre maus-tratos a animais
em Itajaí, com ênfase nos veículos de tração animal. Exibiu fotos de cavalos mortos, vítimas de maus-tratos. Convocou
todos os protetores de animais. Quer uma lei mais rigorosa, para ajudar os animais e também os carroceiros e que
com essa lei a Prefeitura terá dois anos para se adequar. Pediu que o Prefeito a receba para uma audiência, na qual irá
entregar  três  mil  assinaturas  pedindo o  fim dos  maus-tratos  aos  cavalos.  Ver.  Marcelo Werner:   registrou  todo
esforço e empenho da Vereadora Renata pelo seu empenho na causa animal. Disse que todos os vereadores querem
contribuir com a vereadora e que é inadmissível maus-tratos para com os animais. Falou sobre o transporte público,
apelou para a empresa Coletivo, para que evite a greve, que causa transtorno a nossa cidade. Pediu que a empresa
pague em dia os salários dos funcionários e que tenha respeito pela gente de Itajaí. Informou que a audiência pública
sobre  o  transporte  público  teve  a  data  alterada.  Ver.  Níkolas  Reis:  destacou  o  discurso  da  vereadora  Renata  e
assegurou que concorda com o mesmo. Comentou que no início de seu mandato, apresentou um projeto que proibia
animais em circo na cidade e que isso culminou com o Código de Defesa dos Animais. Que naquela lei, há sete anos
atrás, já havia a proibição das carroças no perímetro urbano. Afirmou que não faz sentido veículos de tração animal em
perímetro urbano. Torce para que o Prefeito assine esta lei. Para ele, se a lei não sair do Executivo, sugeriu que ele e a
Vereadora Renata encaminhem o Projeto pela Casa. Ver. Robison José Coelho: falou sobre Saúde. Informou que
ontem esteve na Unidade básica de Saúde do bairro São Vicente e que ficou chocado com o que viu. Para o edil, o
prédio não oferece condições mínimas para ser ocupado. Que conversou com o Secretário de Saúde e a Unidade foi
removida do local. Afirmou que tem que se dar condições justas de trabalho aos servidores e que há muitos servidores
afastados com doença ocupacional. Apresentará um requerimento querendo saber a quantidade e a causa desses
afastamentos. Disse que estão com falta de servidores na educação. Que saúde e segurança no trabalho devem ser
prioridades e que devesse investir na prevenção. Ver. Carlos Augusto da Rosa: parabenizou os funcionários da
Casa pelo trabalho na audiência pública. Fez um relato da audiência pública sobre prevenção ao uso de drogas, que
mesmo com chuva, se emocionou de ver o plenário cheio. Sobre a enquete da legalização do uso da maconha disse
que 85 pessoas votaram contra e que 22 votaram a favor. Reiterou a importância em trabalhar com prevenção nas
escolas. Queixou-se que pediu um profissional para debater na Audiência para SDR e para Secretaria de Educação do
município e não teve respaldo. Segundo ele, foi a melhor Audiência Pública em todos os seus mandatos. Lamentou que
as drogas já estão nas escolas e não há nenhum programa de prevenção dentro delas. Ver. Paulo Manoel Vicente:
parabenizou a Vereadora Renata e os protetores de animais presentes na Casa. Que quando a comunidade se une
tem muita força. Fez relato de casas que foram doadas nos governos anteriores e que muitos desses condomínios
“Bem Morar”, quem paga é a Prefeitura. Fez um apelo ao governo para que se faça anistia dessas dívidas do projeto
“Bem Morar”, para que as pessoas possam colocar suas vidas em dia. Pediu a Secretaria de Habitação que olhe com
carinho essa situação. Ver. Dulce Amaral: parabenizou a Vereadora Renata Narcizo por sua defesa na causa animal.
Parabenizou o Vereador Calinho Mecânico e a Comissão de Saúde e Assistência Social pela audiência pública. Discorda
que nas unidades escolares não é feito trabalho de prevenção. Afirmou que tem o tema transversal e que a Secretaria
exige das escolas projetos para prevenção do uso de drogas. Para ela, as escolas não podem ser nomeadas como o
agente principal das drogas e que é nas famílias, a falta de limites, que precisa ser trabalhado. Finalizou dizendo, que
as famílias estão precisando de ajuda.  Ver. Fernando Pegorini: sua fala foi no sentido de dar total apoio a causa da
vereadora Renata Narcizo. Acredita que em relação aos equinos, o município pode recuperar os animais quando são
maltratados.  Disse  que  entrou  em  contato  com  entidades  que  cuidam  de  autistas,  para  usar  esses  animais  na
recuperação dessas crianças. Sugeriu o projeto do “cavalo de lata” que existe no RS. Para ele, estamos no século 21 e
a carroça é de uma outra época. Acredita que o Poder Executivo em contato com as cooperativas possa apresentar
esse projeto e haver uma contrapartida. Informou que há em outros municípios, SAMU para animais de pequeno porte.
Ver. Antônio Aldo da Silva: assegurou apoio a Vereadora Renata Narcizo em sua luta contra veículos de tração
animal em perímetro urbano, desde que não prejudique quem depende desse trabalho. Disse que não é fácil ver o
sofrimento dos animais maltratados. Informou que foi de sua iniciativa a primeira cãominhada de Itajaí. Sugeriu uma 2ª
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cãominhada.  Relatou  que  esteve  na  Secretaria  da  Fazenda  do  município  para  saber  do  Refis,  porque  está  sendo
cobrado por várias empresas. Segundo ele, o município vai arrecadar muito com o ato. Ver. Rubens Angioletti:
saudou os vereadores da cidade de Ilhota presentes na sessão. Para o edil, deveria ser mudado o nome de Secretaria
de Educação para Secretaria de Ensino. Afirmou que na criança é que se consegue resolver muitos problemas da
sociedade.  Referindo-se a causa animal, disse estar na hora de fazer diferente. Que não cabe mais carroça dentro da
cidade, mas que o setor público deve capacitar os carroceiros. Finalizou, agradecendo o Secretário de Obras Márcio
Dedé.  Ver. Fabrício Marinho: comentou que o Presidente Donald Trump anunciou saída dos EUA do Acordo de Paris
sobre mudanças climáticas. Que isso vai na contramão da causa ambiental. Referiu-se ao seu primeiro projeto de lei,
que foi sobre tração animal e que foi julgado inconstitucional. Sugeriu uma Audiência Pública, para ouvir as partes. Para
ele, o sensato é a proibição. Que algum tempo depois, o Vereador Fernando Pegorini entrou com o Projeto Cavalo de
Aço.  Na questão do Refis,  se  preocupa com qualquer  projeto  que beneficie  o  mau pagador.  Segundo ele,  os  que
pagam em dia serão penalizados e seria preciso incentivar o bom pagador. PAUTA REGIMENTAL: 1 - Projeto de
Lei Ordinária nº 104/2017 que DISPÕE SOBRE A REVISÃO GERAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Executivo
Municipal; 2 -Projeto de Lei Ordinária nº 106/2017 que DISPÕE SOBRE A REVISÃO GERAL ANUAL (REPOSIÇÃO
MONETÁRIA) DOS MEMBROS DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL. Autoria: 18ª Legislatura - Mesa Diretora 2017-2018.
MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: 1 - Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 10/2017
que INCLUI O PARÁGRAFO ÚNICO AO ART. 2º DA LEI Nº 5.527 DE 07 DE JUNHO DE 2010. Autoria: Renata Narcizo
Machado; 2 - Em única discussão e votação o Projeto de Resolução nº 8/2017 que INSTITUI NO ÂMBITO DA
CÂMARA  DE  VEREADORES  DE  ITAJAÍ  O  SEMAPP/CVI/2017  –  SEMINÁRIO  MUNICIPAL  DE  AGENTES  PÚBLICOS  E
POLÍTICOS (O PODER LEGISLATIVO E A FORMAÇÃO CONTINUADA NA GESTÃO PÚBLICA), EM PARCERIA COM A ESCOLA
DO  LEGISLATIVO  DEPUTADO  LÍCIO  MAURO  DA  SILVEIRA  (ALESC),  OFERTADO  A  TODOS  OS  VEREADORES,
SERVIDORES E COMUNIDADE. ESTABELECE O CALENDÁRIO PARA A REALIZAÇÃO DOS PAINÉIS, PALESTRAS, OFICINAS
E  DEBATES.  Autoria:  18ª  Legislatura  -  Mesa  Diretora  2017-2018.    DELIBERAÇÃO:  o  Projeto  de Lei  Ordinária
nº10/2017 foi aprovado com 16 (dezesseis) votos favoráveis dos vereadores CALINHO MECÂNICO, CÉLIA REGINA DA
COSTA,  DULCE  AMARAL,  ÉDSON  LAPA,  EDUARDO  KIMASSA,  FABRÍCIO  MARINHO,  FERNANDO  PEGORINI,  LUÍS
FERNANDO DA SILVA, MURILO PEREIRA, NIKOLAS REIS, OTTO LUIZ QUINTINO JÚNIOR, RENATA NARCIZO, ROBISON
COELHO, RUBENS ANGIOLETTI, TONHO DA GRADE E VANDERLEY DALMOLIN. O Projeto de Resolução nº 8/2017 foi
aprovado com 16 (dezesseis) votos favoráveis dos vereadores: CALINHO MECÂNICO, CÉLIA REGINA DA COSTA, DULCE
AMARAL, ÉDSON LAPA, EDUARDO KIMASSA, FABRÍCIO MARINHO, FERNANDO PEGORINI, LUÍS FERNANDO DA SILVA,
MURILO  PEREIRA,  NIKOLAS  REIS,  OTTO  LUIZ  QUINTINO  JÚNIOR,  RENATA  NARCIZO,  ROBISON  COELHO,  RUBENS
ANGIOLETTI, TONHO DA GRADE E VANDERLEY DALMOLIN. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO
ORDINÁRIA: 1 - Em primeira discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 13/2017 que ADICIONA-SE O
PARÁGRAFO  ÚNICO  AO  ART.  1º  DA  LEI  ORDINÁRIA  N°  3579/2000.  Autoria:  Marcelo  Werner;  2  -  Em  primeira
discussão  e  votação  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  104/2017  que  DISPÕE  SOBRE  A  REVISÃO GERAL  E  DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Executivo Municipal; 3 - Em primeira discussão e  votação o Projeto de Lei
Ordinária nº 106/2017 que DISPÕE SOBRE A REVISÃO GERAL ANUAL (REPOSIÇÃO MONETÁRIA) DOS MEMBROS DO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL. Autoria: 18ª Legislatura - Mesa Diretora 2017-2018. Agradecendo a Deus pelo auxílio
na  condução  dos  trabalhos  desta  noite,  a  presença  dos  senhores  vereadores,  imprensa,  funcionários  e  público
assistente,  o  senhor  presidente  vereador  Paulinho  Amândio,  convocou  os  senhores  vereadores  para  trigésima
quarta sessão ordinária, a realizar-se no dia seis de junho de dois mil e dezessete, às dezoito horas, na sede da Câmara
dos Vereadores, desejando a todos uma boa noite e uma boa sorte.

 
Vereador Paulinho Amândio        Vereador Murilo Pereira

Presidente                                  1º Secretário
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